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Le probléme : calculer une primitive de la fonction f (x) = sin(x)-cos(x)
Voici les solutions de deux personnes et le commentaire d’une troisieme :

Alice remarque que cos(x) est la dérivée de sin(x), donc elle obtient une primitive
F(x) = 3sin’(x)

Bob remarque que —sin(x) est la dérivée de cos(x), donc il obtient une primitive
Fo(x)= —%-cosz(x)

Dominique prétend que ces solutions ne peuvent pas étre toutes les deux correctes, étant donné que
les primitives d'une fonction sont toutes les mémes, a une constante pres.

Quelles sont, parmi Alice, Bob et Dominique, les personnes qui ont raison et quelles sont celles qui
ont tort ?

2. Lebut est de calculer une primitive de la fonction f(x)=le*+e*|-(e"—e™.
Voici les solutions de Zoé et de Yolande et le commentaire de Xavier :
e Z0¢ remarque que (ex—eﬂ‘) est la dérivée de (ex+ efx) , donc elle obtient une primitive :
1 X —X 2
Fz(x)zi'e +te )
e Yolande remarque que e+ efx) est la dérivée de (ex—efx) , donc elle obtient une primitive :
1 X —X 2
FY(x) = 5'(6 —e
e Xavier affirme que ces solutions ne peuvent pas étre toutes les deux correctes, étant donné que les
primitives d'une fonction sont toutes les mémes, a une constante pres.
Quelles sont, parmi Zoé¢, Yolande et Xavier, les personnes qui ont raison et quelles sont celles qui
ont tort ?
3. Leprobléme : calculer une primitive de la fonction f (x)=(x+7[ .

Voici les solutions de deux personnes et le commentaire d’une troisiéme :
Ella remarque que £ (x)=(x+7-(x+7)", donc elle obtient une primitive :

FE(X>:%"X+7)3

France développe pour obtenir £ (x)=x"+14 x+49 , donc elle obtient une primitive :
FF(x)Z%x3+7x2+49x

Guy affirme que ces solutions ne peuvent pas étre toutes les deux correctes, étant donné que les
primitives d'une fonction sont toutes les mémes, a une constante pres.

Quelles sont, parmi Ella, France et Guy, les personnes qui ont raison et quelles sont celles qui ont
tort ?
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Le probléme : calculer une primitive de la fonction f (x)= %

Voici les solutions de deux personnes et le commentaire d’une troisi¢me :
Ulysse remarque que f (x)= % <55);)' , donc I obtient la primitive : F,(x) = %-ln(|5 x|)
Valérie remarque que f (x)= %% , donc elle obtient la primitive : £, (x)= %-ln(|x|)

Walter prétend que ces solutions ne peuvent pas étre toutes les deux correctes, étant donné que les
primitives d'une fonction sont toutes les mémes, a une constante pres.

Quelles sont, parmi Ulysse, Valérie et Walter, les personnes qui ont raison et celles qui ont tort ?

1
ax+b’
Voici les solutions de deux personnes et le commentaire d’une troisiéme :
1 (ax+b)’

Henry remarque que x )=—-——, donc il obtient une primitive :
ry remarque que f (x)=—"—— p

Le probléme : calculer une primitive de la fonction f (x)=

Fy(x) = +In (lax+b)

1

1
x e —
f(x) a ., b, donc elle obtient une primitive :
a

Isabelle remarque que

F(x)= %-m

X+
a

Jules affirme que ces solutions ne peuvent pas étre toutes les deux correctes, étant donné que les
primitives d'une fonction sont toutes les mémes, a une constante pres.

Quelles sont, parmi Henry, Isabelle et Jules, les personnes qui ont raison et celles qui ont tort ?

Le probléme : calculer une primitive de la fonction f (x)=(x+a/" .
Voici les solutions de deux personnes et le commentaire d’une troisiéme :
Karine remarque que f (x)=(x+a/"-(x+a)’, donc elle obtient une primitive :

1 nt
FK(X):nTl'bHa] !

n

Laure développe pour obtenir f (x) =Y, C-a"* x", donc elle obtient une primitive :
k=0

. n n— 1 k+1
F — Clg" T ——.
L(x) I;) a T+l X

Max affirme que ces solutions ne peuvent pas étre toutes les deux correctes, étant donné que les
primitives d'une fonction sont toutes les mémes, a une constante pres.

Quelles sont, parmi Karine, Laure et Max, les personnes qui ont raison et celles qui ont tort ?

7.

Bonus :
3

Est-il exact que : f % dx=-2.
1 (x—2)



